

编者按

作为首都中心城区,丰台区以“倍增追赶、合作发展”的实际行动在更大范围、更宽领域、更深层次与发展伙伴开展广泛合作,文旅领域创新创造活力澎湃,优质文旅产品供给丰富,文旅消费持续提质升级,着力构建了多层次、多元化的文旅产业投融资体系,为区域文旅融合高质量发展提供有力支撑。

第五届北京文旅重点项目投融资对接会召开

丰台区3个重点项目璀璨亮相

本报讯(通讯员 马璐瑶)近日,由北京市文化和旅游局主办的“第五届北京文旅重点项目投融资对接会”成功举办。本次对接会,有来自全市16区文旅部门,京内外投资机构、金融机构、文旅企业、项目单位及新闻媒体等共计240余人参加活动。其中,南苑两千年文创街区项目从全市多个项目中脱颖而出,还有“京彩灯会”——2024年北京中秋国庆彩灯游园会项目、长辛店老镇城市更新项目也成功入选北京文旅重点项目(落地实施类)。

南苑两千年文创街区位于南苑森林湿地公园核心片区内,总占地面积约4万平方米,规划建设用地面积约2.1万平方米。项目通过深入挖掘与传承南苑历史文化印记,进行延沿线提升改造,形成集活动展演、生态科普、文创娱乐、登高观景、酒店餐饮等功能于一体的文化创意街区。

自2023年开放以来,南苑森林湿地公园已

开放片区累计接待游客超过100万人次。公园以城市道路为界,分西花、中生、东文三大片区。

长辛店老镇城市更新项目是北京最大的区域综合类城市更新项目,西山永定河文化带上集商业、文化、度假、产业、居住于一体的开放型、发展型片区。

长辛店老镇位于永定河西畔,明清时期是“九省御路”上的商贸重镇。老镇作为首都红色文化和近现代工业文明的重要策源地,空间形态传承完整,具有独特的历史文化风貌,分布有明代至新中国成立后各个时期的历史文化遗产,是见证北京市乃至华北地区近千年历史发展的“活化石”。

2023年,长辛店老镇正式明确以“棚改+更新”的实施模式,办理规划建设手续,并同步开展文化价值研究,已规划形成“百年征程 长辛之路”等多条文旅路线。目前长辛店老镇城市更新项目启动区正在建设中,预计本年度完成

全部建设。

“京彩灯会”——2024年北京中秋国庆彩灯游园会项目借力自贡彩灯优势,以“常办常新”为目标,搭建中华文化传播影响力重要平台,展现“首都风范、古都风韵、时代风貌”。灯会通过运用彩灯和现代科技,融合“夜市、夜游、夜秀”等多元业态,共设有“节日欢歌、京彩大道、锦绣河山、京潮流彩、美食天地、七彩童梦、大戏看北京、光耀中华、凤舞九天”9个活动板块。灯会于9月15日开放,持续至10月31日,展出彩灯200余组。

为提升项目的落地与投资吸引力,丰台区文旅局将不断丰富地区优质文旅产品供给,促进文旅消费提质升级,按照项目的规划、需求,着力构建多层次、多元化的文旅产业投融资体系,为区域文旅融合高质量发展提供有力支撑,呈现出强劲韧性与蓬勃活力。招商引资来丰台,共享发展机遇,共创美好未来。

唱响中国经济“光明论”

多指标改善 彰显向好基础更牢

透视前三季度中国经济“成绩单”

9月份规模以上工业增加值增速止跌回升,社会消费品零售总额增速进一步扩大……10月18日,国家统计局公布9月及前三季度国民经济“成绩单”,我国经济运行延续稳中有进态势,向好因素累积增多,为实现全年经济社会发展目标进一步奠定基础。

总览前三季度我国经济运行情况,呈现三大特点:稳的总基调没有改变,高质量发展扎实推进的大趋势没有改变,多数经济指标出现边际改善。

从生产来看,高技术产业快速发展,新产品、新产业持续释放新动能。前三季度,全国规模以上工业增加值同比增长5.8%,装备制造业增加值同比增长7.5%,高技术制造业增加值增长9.1%;新能源汽车、集成电路、3D打印设备产品产量同比分别增长33.8%、26.0%、25.4%。9月份制造业采购经理指数为49.8%,比上月上升0.7个百分点。

从需求来看,“两新”政策发力显著,消费活力进一步回升。9月份,社会消费品零售总额同比增长3.2%,比上月加快1.1个百分点;汽车、家电等商品销售向好,9月份限额以上单位家用电器和音像器材类、通信器材类、文化办公用品类商品零售额分别增长20.5%、12.3%、10.0%;汽车类、家具类商品零售额增速由负转正。

从投资来看,固定资产投资规模继续扩大,高技术产业投资增长较快。1—9月份,我国固定资产投资同比增长3.4%,止跌回稳;高技术制造业和高技术服务业投资分别增长9.4%、11.4%。高技术制造业中,航空、航天器及设备制造业,电子及通信设备制造业投资分别增长34.1%、10.3%;高技术服务业中,专业技术服务业、电子商务服务业、科技成果转化服务业投资分别增长31.8%、14.8%、14.8%。

9月26日召开的中共中央政治局会议指出,要抓住重点、主动作为,有效落实存量政策,加力推出增量政策,进一步提高政策措施的针对性、有效性,努力完成全年经济社会发展目标任务。

自9月下旬以来,多个部委系统落实一揽子增量政策,扎实推动经济向上结构向优、发展态势持续向好。中国人民银行降准0.5个百分点,政策性降息0.2个百分点,引导商业银行降低存量房贷利率并统一房贷最低首付比例,创设证券、基金、保险产品互换便利。财政部扩大财政支出规模,更大力度支持基本民生保障;发行特别国债支持国有大型商业银行补充核心一级资本;叠加运用地方政府专项债券、专项资金、税收政策等工具,支持推动房地产市场止跌回稳。国家金融监管总局加快落实中小微企业无还本续贷政策,扩大覆盖范围;支持符合条件的保险机构新设私募证券投资基金,加大入市稳市力度。住建部通过货币化安置等方式新增实施100万套城中村改造和危旧房改造,年底前将房地产“白名单”项目的信贷规模增加到4万亿。

当前,我国宏观经济运行已出现积极变化,随着一揽子增量政策加快落地实施,与存量政策进一步形成合力,我国经济回升向好的基础将进一步筑牢,有力推动实现全年经济社会发展目标。

(央广网)

北京国际消费中心城市培育建设

(上接01版)

南中轴国际文化科技园获评首批数字广告产业园区



参展企业纷纷秀出最新产品。原梓峰 摄

记者了解到,2024年上半年,丰台区GDP同比增长5.3%,高于全国平均水平,科技、商务等重点行业保持快速增长,广告业纳统企业2023年营收增速79.9%、2024年前三季度营收增速39.3%。“丰台服务”品牌营商环境吸引了众多发展伙伴,聚集了一批以抖音、头条、百度等平台的优秀广告代理为代表的

广告业全链条企业群。借此盛会,丰台区召开“智汇丰台 共绘未来”学子回家系列政策宣讲会,形成创新创业人才集聚的“强磁场”,彰显丰台渴求人才的“强信号”。未来,丰台区将进一步激发广告行业创新发展活力,打造具有国际竞争力的数字广告产业集群,创造丰台广告行业发展新纪

元,为首都高质量发展贡献丰台力量。中央广播电视总台总经理室副总经理扎西顿珠、中国广告协会副秘书长赵践、河北省市场监督管理局二级巡视员张志杰、天津市市场监督管理委员会广告监督管理处处长宗红哲,区领导崔旭龙及区有关部门负责人一同参加。

“创业丰台2024”投融资路演暨政策培训对接会举办

为丰台企业纾困解难送上及时雨

本报讯(通讯员 任方)日前,由丰台区人力资源和社会保障局主办的“创业丰台2024”投融资路演暨政策培训对接会成功举办,创业导师、优秀创业项目和创新投资机构负责人等30余人参加活动。

本次对接会作为“创业丰台2024”创新创业大赛的重要配套服务活动,紧贴“向‘新’发力,聚‘质’赋能”主题,主要面向种子期及初创期的新质生产力项目、高校大学生及退役军人等重点群体创业项目,旨在完善促进创业带动就业的保障制度,优化创业促进就业政策环境,

激发社会内生动力和创新活力。活动前期摸排了项目融资需求,为每个项目定向邀请3至4名技术领域和行业赛道的专业投资专家,实现项目需求和投资意向精准匹配。活动现场,航运清道夫-海洋特种具身机器人、御荐AI、九耀集团文旅+等7个项目依次登台,展演人对企业创新成果和商业计划、项目核心竞争力、市场前景以及发展规划进行了详细介绍。投资团队从专业角度出发,在项目商业模式、技术创新、团队建设等方面提出了可行意见建议。“我们是一家军创企业,公司成立之初便获

得了华为哈勃投资的首轮融资,‘新一代光学CAE软件’属于自主可控急需突破的‘卡脖子’技术,目前正处在实现跨越式发展的关键时期,急需融资突破技术研发瓶颈,感谢丰台区人力资源和社会保障局为我们提供了这么好的展示交流平台。”北京罗迅科技有限公司负责人常林表示。慧银资本总经理陈颖告诉记者:“2017年丰台区举办创业大赛以来,我们就对该赛事保持高度关注。随着大赛影响力越来越大,它已经成为我们遴选、挖掘优质创新创业项目的重要平台。”

(上接01版)

携手近百家企业共绘“法商融合”新蓝图

北京市人大代表,北京花乡花木集团董事长林巧玲在“向‘法’而生共创未来”发言中表示,丰台区优质的法律资源丰富,法律服务专业化、国际化,营造了市场化、数字化、法治化的一流营商环境,让企业经营安心、发展放心,为企业竞争力的提升、发展模式的创新提供了坚实后盾。与此同时,在与各级检察机关“面对面”的互动中,真正感受到了“企业有所呼、检察有所应”,在检察机关的有力护航下,企业在投资、创业、经营中也更加安心、更有动力。

今年8月,丰台区法区正式揭牌,丰台区法区检察工作站正式设置,对进一步推进法商融合,做深做实法律服务工作,提出更高标准。推进会上,丰台区法区检察工作站与中关村丰台园、丽泽金融商务区、南中轴地区签订了战略合作协议,并分别就在三个园区设立的“检察联络站”进行正式揭牌。在随后举办的检企座谈沙龙环节,检察机关围绕“四大检察”工作职能,涉企检察服务内容向与会企业代表展开详细介绍,就民营企业内部腐败常见类型及预防措施等问题展开针对性讲解。企业代表则围绕涉及自身发展的法治困

惑、法治需求等进行询问,检察机关现场找准企业发展难点痛点,对反映的问题进行逐一解答。“我们将以签订战略合作协议及设立检察联络站为契机,通过持续向园区企业开展‘订单式’上门普法活动,邀请企业参加廉洁警示教育示范观摩等活动,实现检企长期良性互动、沟通交流。以更高标准的检察履职做深做实法律服务工作,切实以新时代企业法治发展需求牵引‘检察护企’履职供给侧改革,共绘丰台区‘法商融合’的崭新蓝图。”丰台区检察院相关负责人介绍。

收视预选

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目周六21:51播出,周日9:52和14:21重播。本周六播出内容为《我爱我的小白牙》,敬请收看。